

СВАЛКИ ГОТОВЯТ К ЛИКВИДАЦИИ

В Оренбуржье идет подготовка к ликвидации крупных стихийных свалок.

Разработан проект ликвидации несанкционированной свалки в Нежинском сельсовете Оренбургского района. Рекультивацию сти-

хийного полигона, занимающего 72 гектара земли, планируется завершить в 2023 году. Заключен договор на разработку проектно-сметной документации по ликвидации свалки в Авангородке площадью 80 гектаров. Шесть несанкционированных мусорных площадок в регионе уберут к 2024 году по федеральному проекту «Чистая страна» нац-

проекта «Экология». Четыре в Оренбурге: в поселках Бердянка и Самородово, в селах Городище и Краснохолм, по одной - в Медногорске и Новотроицке. Сейчас проектно-сметная документация по рекультивации полигонов находится на экспертизе. На реализацию программы «Чистая страна» из федерального бюдже-

та предусмотрено 1,1 миллиарда рублей. Всего в 2022 - 2024 годах из регионального бюджета на ликвидацию несанкционированных свалок будет направлено 652,4 миллиона рублей. Также на реализацию проекта «Чистая страна» выделены областные субсидии в размере 107,3 миллиона рублей.

Отходы едут на заводы

Мусорное разделение

Юлия БЕСПАЛКО
Фото предоставлены ООО «Природа»

В Оренбургской области продолжает внедряться система раздельного сбора мусора. На контейнерных площадках появились яркие цветные баки, в один из которых складывается только бумага, в другие - стекло, в третьи - пластик. На покупку этих емкостей уже израсходовано более 47 миллионов рублей, из них 44 - из федерального бюджета.

ИЗ БАКА - В НОВУЮ ЖИЗНЬ

- В прошлом году было установлено 3 400 контейнеров для раздельного сбора мусора, - рассказывает директор ООО «Природа» Петр Александрович. - Они находятся в Оренбурге, Орске, Ясном, Медногорске, Кувакдахе и других городах области.

В ближайших планах регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами - купить еще 9 тысяч таких контейнеров. А до 2024-го их будет установлено в общей сложности 21 240. По данным министерства природы, экологии и имущественных отношений области, на введение системы раздельного сбора мусора уйдет 276 миллионов рублей.

Для вывоза отходов нужны специализированные автомобили. Их в ООО «Природа» вполне достаточно. По регламенту раз в десять дней на площадку по очереди приезжают три машины за разными видами мусора: одна забирает бумагу, другая - стекло, третья - пластик. Но на деле это происходит чаще: где-то ответственные за утилизацию отходов появляются раз в три дня, где-то раз в неделю - все зависит от собираемости отходов. Кроме того, региональный оператор контролирует состояние контейнерных площадок, на которых стоит разноцветные баки. К ним есть свои требования: навес, ограждение и съездной пандус. И если представители компании видят нарушения, то оперативно составляют письмо в адрес собственника земли - либо администрации муниципалитета, либо управляющей компании. И недостатки, как правило, устраняются.

Оренбуржцев волнует, что происходит с мусором после вывоза с площадки, не скидывают ли его в общую кучу, ведь это полностью обесценило бы все усилия.

- Нет! - уверяет Петр Александрович. - Машина все содержимое контейнеров не просто выбрасывает на свалку, а отвозит на мусоросортировочный пункт. Там отходы дополнительно просматривают. Потому что жители еще не полностью перешли на раздельный сбор и в баках встречается мусор, непригодный для вторичного использования.



Директор ООО «Природа» Петр Александрович.

К такому виду отходов относятся салфетки, бумажные полотенца, чеки из магазинов, виниловые обои, фантики, одноразовая посуда, бутылки из-под растительного масла, ламинированная бумага и фотографии.

Ну а дальше отсортированное идет под пресс, потом - на продажу для переработки.

К примеру, металл можно переплавить, из использованных бутылок и банок сделать новые. А старая резина превратится в современное покрытие для детской площадки или подошву обуви.

СОЗНАТЕЛЬНЫЕ НАХОДЯТ И ВРЕМЯ, И ВОЗМОЖНОСТЬ

Оренбуржцы по-разному относятся к раздельному сбору отходов. На контейнерной площадке за поликлиникой № 4 на улице Народной областного центра в общую свалку выбрасывает мусор женщина средних лет. Подхожу, спрашиваю:

- У вас тут три контейнера стоят, а вы ими не пользуетесь. Не хотите разделять отходы?

Ответ получаю довольно жесткий:

- У меня нет времени на это и нет возможности держать несколько ведер...

Что ж, вполне справедливо: в малогабаритных квартирах места немного, но можно воспользоваться балконом или кладовкой - так советуют специалисты.

Молодой человек по имени Егор вообще не видит смысла сортировать отходы и выбрасывает все в общий бак.

А потом подходит девушка и аккуратно выкладывает бумагу в соответствующий контейнер. Зовут ее Дарья:

- Я давно интересуюсь экологическими проблемами. И очень рада, что в Оренбурге появились баки для раздельного сбора мусора.

Спрашиваю Дашу, почему другие люди не особо стремятся рассортировывать свои отходы.

- Не знаю... Скорее, не очень понимают, зачем это, и не могут правильно организовать процесс. Доступной информации не хватает. Я, например, не всегда могу разобраться, подходит или нет упаковка для вторичной обработки.

Но и это прогресс. Петр Алек-



Дарья рада, что в Оренбурге появились баки для раздельного сбора мусора.

«Каждому из нас рано или поздно придется присоединиться к системе раздельного сбора мусора. Ведь вторичное использование материалов благодаря сепарации отходов сохраняет природные ресурсы, сокращает количество и размеры свалок. И в конечном итоге улучшает экологическую обстановку, которой мы все постоянно недовольны.

сандрович вспоминает, что когда-то контейнеры просто поджигали. Зато теперь наоборот - есть случаи воровства из баков! Например, бумаги. Официально это называется «сортировка на контейнерной площадке», и она запрещена. Если поймают, Роспотребнадзор может выписать штраф - 250 тысяч рублей.

Да, не все так просто с раздельным сбором мусора. Ведь его нужно подготовить, прежде чем выбросить. Идеальный ва-

риант - помыть стекло и ПЭТ-тару, оторвать этикетку. А пластиковую бутылку смять, чтобы не создавать воздушную подушку. Тогда мусоровоз сможет захватить больше отходов.

ВПЕРЕДИ НОВЫЙ КОМПЛЕКС

За раздельным сбором отходов - будущее, уверены специалисты. Поэтому в планах ООО «Природа» в 2024 - 2025 годах построить новый, современный мусороперерабатывающий комплекс. На нем смогут отбирать полезные фракции и реализовывать их крупным заводам для вторичного использования. А на месте начнется выпуск техногрунта - отходы превратятся в землю, образно говоря, и пойдут на прослойку полигонов. Намечен выпуск РДФ-топлива - для производства, где требуются температуры около 2 000 градусов.

Каждому из нас рано или поздно придется присоединиться к системе раздельного сбора мусора. Ведь вторичное использование материалов благодаря сепарации отходов сохраняет природные ресурсы, сокращает количество и размеры свалок. И в конечном итоге улучшает экологическую обстановку, которой мы все постоянно недовольны. Так что лично я мою упаковку, отдираю этикетки и сминаю пластиковые бутылки. Присоединяйтесь!



Машина все содержимое контейнеров отвозит на мусоросортировочный пункт.